

## Σεβ. Μητροπολίτης Νάρκισσος: Ο Πατριάρχης Θεόδωρος στην Ι.Μ. Άκκρας

[Πατριαρχεία](#) / [Πατριαρχείο Αλεξανδρείας](#)



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας, κ. Νάρκισσος. **επισκοπεί γραπτώς τη δεύτερη επίσημη επίσκεψη του Μακαριωτάτου** πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου στην Γκάνα, στις αρχές Νοεμβρίου 2018, **σε κείμενο του, το οποίο δημοσιεύεται στον ορθόδοξο ιστοχώρο** της Αδελφότητας Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής ([ierapostoles.gr](http://ierapostoles.gr)):

“Με τη χάρη του Θεού, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη επίσημη επίσκεψη του Μακαριωτάτου πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου στην Γκάνα και η πρώτη στην Ακτή Ελεφαντοστού.

Ένα ταξίδι, που μετά από πολλές αναβολές, έμελλε να πραγματοποιηθεί, φέρνοντας στις ψυχές των Ορθοδόξων, πνευματική ανάταση, ζώντας την δική τους ανάσταση ανάμεσα στον Πνευματικό τους Πατέρα.

Στις 2 Νοεμβρίου, αφίχθη η Α.Θ.Μ. στο αεροδρόμιο της Άκκρας, την πρωτεύουσα της Γκάνας, όπου τους υποδέχθηκαν οι τοπικοί παράγοντες, ο κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως, μικρά παιδιά ντυμένα με παραδοσιακές στολές προσφέροντάς λουλούδια και πλήθος ευσεβών πιστών που ήθελαν να δουν και να πάρουν την ευχή του Πατέρα τους.



Την ίδια ημέρα, στον Καθεδρικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Κυρίου στην Άκκρα, εψάλει η Δοξολογία, ευχαριστούντες τον Θεό για την άφιξη του Πνευματικού Πατέρα της Ιεραποστολής και Ποιμενάρχη όλης της Αφρικής, όπου ακολούθησαν οι προβλεπόμενες προσφωνήσεις και αντιφωνήσεις.

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος, δεν έκρυψε την χαρά του γι' αυτή την πάνδημη, άνευ προηγουμένου, υποδοχή που του επεφύλαξε ο πιστός λαός της Άκκρας, τονίζοντας ιδιαίτερα τον πνευματικό ρόλο του Πατριαρχείου και το άοκνο ενδιαφέρον τόσο του ιδίου, όσο και του οικείου Μητροπολίτου μετά των συνεργατών του, κληρικών και λαϊκών. Ιδιαίτερα τόνισε, το ενδιαφέρον που πρέπει να επιδείξουν για την μόρφωση τους οι νέοι άνθρωποι, ώστε από την εκπαίδευση



που τους παρέχεται δωρεάν, υπό την φροντίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, να αποκτήσουν ικανότητες και τεχνικές δεξιότητες, οι οποίες θα είναι χρήσιμες για τη ζωή και το μέλλον τους.



Κατόπιν ακολούθησε στον προαύλιο χώρο της Ιεραποστολής εκδήλωση από τα μέλη της χορωδίας του Καθεδρικού Ιερού Ναού, που σκόρπισε χαρά και πνευματική αγαλλίαση σε όλους όσοι παρευρέθηκαν. Ο Μακαριώτατος, βλέποντας τον ενθουσιασμό και τον παλμό αυτών των νέων παιδιών, ανακήρυξε την χορωδία της Άκκρας ως την καλύτερη χορωδία του Πατριαρχείου.

Την επομένη, Σάββατο 3 Νοεμβρίου, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την Τεχνική Σχολή του Αγίου Πέτρου στο Λάρτε, όπου τέλεσε τον Αγιασμό και εγκαινίασε το νέο, άρτια εξοπλισμένο εργαστήριο πληροφορικής της Ιεράς Μητροπόλεως, με την παρουσία των τοπικών αρχόντων και αρχηγών της περιοχής Λάρτε, πλήθους κόσμου και των μαθητών της Σχολής. Η παρουσίαση του εργαστηρίου και η ικανότητα των μαθητών στη νέα τεχνολογία σκόρπισε τον ενθουσιασμό και μια αίσθηση ικανοποίησης στους παρόντες και κυρίως όταν αυτή η δυνατότητα παρέχεται από την Εκκλησία, δίνοντας έτσι το μήνυμα ότι η Εκκλησία δεν είναι

μόνο για να τους παρέχει πνευματικά εφόδια προς σωτηρία της ψυχής τους, αλλά και εφόδια που θα τους είναι χρήσιμα για να βοηθήσουν κι αυτοί με τη σειρά τους την ανάπτυξη του τόπου τους και μάλιστα μέσα από τα σύγχρονα πλέον μέσα και δεδομένα, όπως διαμορφώνονται στον κόσμο.

Βέβαια, αυτό οφείλεται σε ανθρώπους που αγαπούν την Ιεραποστολή και βοηθούν με κάθε τρόπο και μέσο τα Ιεραποστολικά κλιμάκια. Αξίζει εδώ κάθε έπαινος και στην Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής, που πάντα είναι αρωγός σε έργα ευποιίας, όπως η ανέγερση Ναών, Σχολείων, ιατρείων και ο εφοδιασμός του κατάλληλου εξοπλισμού.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας στη νέα Σχολή Υπολογιστών στο Λάρτε, δωρεά της Αδελφότητάς μας

Σε κάθε ποιμαντική επίσκεψη του Προκαθημένου, δεν είναι δυνατό να μην υπάρξει ευχαριστιακή σύναξη όλων των πιστών μελών. Όπου δύναται εκεί, ο ακούραστος Πατριάρχης της Αγάπης να ακούσει, όπως και στις πρωτοχριστιανικές συνάξεις, με μία φωνή τις δοξολογικές ευχαριστίες προς τον Τριαδικό Θεό, από ανθρώπους που γνώρισαν τον αληθινό Θεό, και εφαρμόζουν το ιερό Του Ευαγγέλιο με απλότητα και φυσικά με τα μέσα τα οποία διαθέτουν. Έτσι την Κυριακή 4 Νοεμβρίου, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην Άκκρα, συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Γουϊνέας κ. Γεώργιο, Άκκρας κ. Νάρκισσο και σύσσωμο τον Ιερό κλήρο της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας.

Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για μία ακόμη φορά την Εκκλησιαστική Χορωδία της Μητροπόλεως και να απονέμει το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου στον π. Βασίλειο Κουάμι Λάμπε.

Ακολούθησε συνάντηση, Ιερατική Σύναξη, του Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως με τον Μακαριώτατο, όπου δόθηκε η ευκαιρία στον προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας να ακούσει από τους ίδιους τους ιερείς το πνευματικό και κοινωνικό έργο που επιτελείται, αλλά και να ενημερωθεί για τις ανάγκες και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στο έργο τους. Ο Πατριάρχης τους ευλόγησε και τους ενθάρρυνε να συνεχίσουν να εργάζονται στον Αμπελώνα του Κυρίου και δεσμεύτηκε πως πάντα θα είναι στο πλευρό τους, σε κάθε ανάγκη, σε κάθε δυσκολία και θα εύχεται και θα προσεύχεται για την προκοπή και πρόδοό τους.

Στο γεμάτο πρόγραμμά του, αξίζει να σημειωθεί και η συνάντηση με τον Διάδοχο του Βρετανικού Θρόνου, την Α.Υ. Πρίγκιπα της Ουαλίας Κάρολο, όπου συζητήσαν για θέματα της Ορθοδοξίας και το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην

Αφρική, καθότι και ο ίδιος δεν κρύβει τη σχέση του με την Ορθοδοξία και το Άγιον Όρος, και την από κοινού προσφορά σε έργα κοινωνικής δομής σε χώρες της Αφρικανικής Ηπείρου.

Ο Πατριάρχης μας, αναφερόμενος στα γερά θεμέλια της Ορθοδοξίας και στο έργο που επιτελείται στη χώρα της Γκάνας, αναχώρησε για την Ακτή Ελεφαντοστού, για την οποία θα μιλήσουμε σε επόμενο άρθρο, παίρνοντας μαζί του τις καλύτερες εντυπώσεις και αναμνήσεις, κυρίως δε την αγάπη που εισέπραξε από το εκεί ποίμνιο αφήνοντας πίσω του τις πατρικές του ευχές και ευλογίες για την πρόοδο και ανάπτυξη κάθε ποιμαντικού έργου, που στόχο έχουν τον άνθρωπο και την προαγωγή του στη Βασιλεία του Θεού.

**† Ο Άκκρας Νάρκισσος**